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Kevättä ja kouluverkkokeskustelua ilmassa
Talvi on kääntynyt jälleen kevääksi. Saimme pääsiäisenä nauttia auringosta, lämmöstä, ulkoilusta ja kevään ensimmäisistä pihatöistä. Omaan pääsiäiseeni kuului lepäämistä, ulkoilua lasten kanssa, ja pihatöitä. Edessä on vielä renkaiden vaihtoa ja asfaltin lakaisua. Erityisesti kaupungin näkökulmasta yksi näkyvimmistä kevään merkeistä on nimenomaan katujen pesu, joka toivottavasti saadaan myös Ulvilassa lähiaikoina käyntiin. 
Ulvilalaisiin kevään merkkeihin on viime aikoina kuulunut myös kouluverkkoon liittyvän keskustelun käyminen. Viime keväänä toteutimme useamman esittely- ja keskustelutilaisuuden Ulvilan väestörakenteen tulevaisuuden näkymistä ja niiden vaikutuksista varhaiskasvatuksen ja perusopetuksen palvelutarpeisiin. Tilaisuuksiin osallistui laajasti yleisöä ja keskustelu oli aktiivista. Samaa aktiivista keskustelua on edessä myös tänä keväänä. Palveluverkkoselvityksien pohjalta on laadittu talven aikana palveluverkkosuunnitelma eri ratkaisuvaihtoehdoilla, joka menee päätöksentekoon syksyllä. 
Palveluverkkoasiat ovat sitä herkintä ja vaikeita aihealuetta mitä kunnissa on yleensä ottaen käsiteltävänä. Asioista pitää kuitenkin pystyä avoimesti ja rakentavasti keskustelemaan. Jotain päätöksiä täytyy asiassa pystyä tekemään. Palveluverkkosuunnitelman käsittelyprosessin keskeisimpiä osioita on osallistaminen ja vaikuttamismahdollisuuksien varaaminen kuntalaisille. Vaikuttamismahdollisuuksien varaamisen ja osallistamisprosessin määrittelee tarkemmin Ulvilassa sivistyslautakunta. Tähän tullaan varaamaan tarpeeksi aikaa ja kaikki halukkaat näkökulmansa varmasti pääsevät ilmaisemaan. Prosessin aikana tehdään myös lapsivaikutusten arviointi eri vaihtoehdoilla. Osallistamisen tulee olla valmis elokuun loppuun mennessä. Toivonkin että tavoittaisimme prosessin aikana mahdollisimman laajasti ulvilalaisia. 
Viime vuosi on saatu niin sanotusti kirjoihin ja kansiin, eli kaupunginhallitus on allekirjoittanut tilinpäätöksen viime vuodelta. Vuosi 2022 oli kaupungin hallinnon näkökulmasta haastava useasta eri tekijän takia. Siihen sattui henkilöstövaihdoksia, ohjelmisto-ongelmia ja hyvinvointialueuudistuksen valmistelua. Vielä loppuvuoden aikana ennustimme 1,3 miljoonan euron ylijäämää vuodelta 2022. Alkuvuoden aikana sosiaali- ja terveydenhuollon toteutuneet kustannukset heiluivat suuntaan ja toiseen kun kirjanpidon tilejä tarkisteltiin. Lopputulos kutistui noin 0,4 miljoonan ylijäämään sote-kustannuksien johdosta. Välillä näytti vielä huonommalta. Tämä huomioiden lopputuloksesta täytyy olla helpottunut. Valitettavaa asiassa on se, että vuoden 2022-2021 toteutuneet sote-menot vaikuttavat tulevien vuosien valtionosuuksiin. Hyvinvointialue vie mukanaan rahoitusta ylittyneiden sote-kustannusten osalta. Odotamme jännitykselle ensimmäisiä tarkistettuja valtionosuuslaskelmia. Sen voi ennustaa, että pienempiä ne tulevat olemaan mihin olemme laskelmissamme varautuneet.  
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